



厚德 明法
格物 致公

学院动态

当前位置: 首页 > 学院动态 > 正文

中国政法大学纪检监察讲堂第五期成功举办

日期: 2023-11-25 浏览: 122次

11月18日,中国政法大学纪检监察讲堂第五期在海淀校区教学图书综合楼0102教室成功举办。本次我们特邀了中国政法大学纪检监察学院的徐轶超老师来担任主讲嘉宾,主题是《西方反腐败经验及借鉴》。



徐轶超老师首先从腐败的定义出发,通过梳理历史脉络来逐渐阐述了西方为什么无法就腐败的定义达成一致。紧接着,徐老师解释了腐败的定义之所以没有达成一致的主要原因。

随后,徐老师引出了这样一个问题“腐败可以被测量吗?”,这引发了同学们的思考。徐老师介绍了最为经典的四种测量方法。他分别介绍了每一种方法的优劣,以及目前西方学界对于这一问题的认识。

紧接着,徐轶超老师向大家梳理了西方学术界治理腐败的关键要点。他主要从国家和社会两个层面进行了概括。在国家层面,首先,建立健全的法治和制度,包括透明、公正和有效的法律框架,加强监督和问责机制。其次,重视公民参与和社会监督。最后,加强反腐败教育和培训,提高公民的反腐败意识和道德素质。在社会层面,企业和组织可以建立健全的内部监督机制,媒体和公众舆论可以积极报道和揭露腐败问题,教育系统可以加强反腐败教育国际合作可以加强司法合作和情报交流,形成多方合力,从而实现共同打击腐败的目的。

最后,徐轶超老师以“法度者,民族之所以立也。纪律者,纲纪之所系也”作为本次讲座的结尾。在随后进行的问答环节,徐老师也就同学们的提问进行了解答。在这样热烈的气氛中,中国政法大学纪检监察讲堂第五期圆满成功!